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VERBALE N° 02/2026
SEDUTA DEL 20 gennaio 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno 20  (venti) del mese di  gennaio la Commissione Controllo è
convocata in presenza e ai sensi dell’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente,
presso la Sala Firenze Capitale di Palazzo Vecchio alle ore 12.00, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione dell'Assessore Giovanni Bettarini e del Presidente di Plures Lorenzo Perra;   
 Varie ed eventuali. 

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma (tutti presenti
alle ore 12.00):

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina PIZZOLO Vincenzo

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE FABIANI Valerio RICCI Enrico

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela CHELLI Matteo

Per la segreteria è presente Stefano Mugnai, per lo streaming è presente Grazia Aricò.

Sono presenti il Presidente di Plures Lorenzo Perra, il responsabile della pianificazione strategica di Plures
Filippo Guasti e il Direttore della Direzione Partecipate Enrico Maria Peruzzi. 
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Il Presidente Bambagioni alle ore 12.14 apre la seduta.

I verbali della seduta del 13.01.2026 della Commissione Controllo è considerato come approvato.

Il Presidente Bambagioni introduce il Presidente di Plures Lorenzo Perra e ricorda che la seduta è stata orga-
nizzata per permettere ai Commissari di avere delle risposte a specifiche domande già fatte e da fare a Perra
e lascia la parola al Presidente di Plures.

Alle ore 12.17 si unisce alla seduta la Consigliera Cecilia Del Re.

Il Presidente Perra risponde ad alcune domande che erano rimaste inevase nella precedente audizione del di -
cembre 2025, sulla quotazione in borsa, che non ci sarà, sul servizio idrico, sul controllo analogo. Afferma
che Plures non è solo la società di gestione dei rifiuti ed elenca alcuni impianti di Plures, spiegandone le atti -
vità. Il Piano Industriale è stato sviluppato da personale Alia ed Estra. Ancora non è stato deciso dove ubica-
re il quartier generale di Plures. Afferma che Plures ha una propria Control Room che è costantemente attiva.

Il Direttore Peruzzi afferma che sarà necessario un cambiamento dello Statuto di Publiacqua e che in Tosca-
na Energia non si è chiusa la procedura di anti corruzione interna e che è stato ricooptato il Presidente.

Alle ore 12.49 si unisce alla seduta l’Assessore Giovanni Bettarini.

Intervengono i Consiglieri Conti e Fratini.

L’Assessore Bettarini afferma che il tema di come funzioni al Control Room del Comune è un altro tema ri-
spetto all’audizione di Plures.

Intervengono i Consiglieri Sabatini, Palagi, Conti, Santarelli, Armentano e Fratini.

Il Presidente Perra risponde alle domande. 

Alle ore 13.13 lascia la seduta l’Assessore Bettarini.

Alle ore 13.16 lascia la seduta la Consigliera Del Re.

Alle ore 13.32 lasciano la seduta i Consiglieri Pizzolo, Palagi e Santarelli.

Interviene il Presidente Bambagioni che sottolinea che occorre una maggiore chiarezza della politica sul ser -
vizio idrico e che manca un impianto per la termo valorizzazione. Chiede cosa viene fatto per ridurre costi e
tariffe.

Il Presidente Perra afferma che alcune tariffe si possono controllare (rifiuti), altre no (energia). La tariffa sui
rifiuti si stabilizzerà a breve. Per l’acqua le tariffe sono stabili da anni.

Alle ore 13.47 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico
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COMPONENTE ARCIPRETE Caterina PIZZOLO Vincenzo

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia 

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio RICCI Enrico

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela CHELLI Matteo

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 27.01.2026.

                Il Segretario                                                                                        Il Presidente

             Stefano Mugnai                                                                                Paolo Bambagioni
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